

[◀\(上接4版\)](#)

序号	姓名	任职企业及职务
衡阳市		
23	许仲秋	湖南机油泵股份有限公司董事长
24	任贤龙	湖南角山米业有限责任公司总经理
25	彭 琪	湖南金化科技集团有限公司总经理
26	蒋友吉	湖南有吉食品有限公司董事长
27	赵青华	湖南美蓉达科技股份有限公司董事长
28	彭秀学	湖南三易精工科技有限公司总经理
29	肖湘春	湖南湘顺化工有限公司总经理
30	钟长林	衡阳市金则利特种合金股份有限公司董事长、总经理
株洲市		
31	邓天骥	伟大集团股份有限公司董事会主席、总裁
32	周后葵	株洲九方装备股份有限公司董事长
33	周 林	湖南创林新材料科技有限公司总经理
34	章卫国	株洲飞鹿高新材料技术股份有限公司董事长
35	石军生	醴陵华鑫电瓷科技股份有限公司董事长
36	彭 军	湖南澳维环保科技有限公司董事长
37	谢成昆	株洲壹星科技股份有限公司总经理
38	李稳根	株洲福德轨道交通研究院有限公司董事长
湘潭市		
39	冯朝辉	湖南巨强再生资源科技发展有限公司董事长
40	俞晓阳	湘潭市电机车厂有限公司董事长
41	肖公平	湘潭市恒欣实业有限公司董事长
42	周少华	湖南崇德科技股份有限公司董事长
43	熊 硕	湖南华菱线缆股份有限公司总经理
44	张 锴	湖南开启时代电子信息技术有限公司执行董事、总经理
邵阳市		
45	徐学文	湖南贵太太茶油科技股份有限公司董事长、党支部书记
46	高海斌	邵阳市天娇汽车贸易有限公司董事长
47	王要辉	亚洲富士电梯股份有限公司董事长
48	李学军	湖南飞力格科技有限公司总经理
49	黄名勇	湖南省天香生物科技有限责任公司董事长
50	左明良	邵阳兴达精密机械制造有限公司总经理
岳阳市		
51	阮炎林	君泰控股有限公司董事长
52	钟高明	湖南优冠体育材料有限公司董事长
53	王文波	湖南岳化化工股份有限公司总经理
54	张爱民	湖南锦腾环保新材发展有限公司董事长
55	余 新	湖南中科电气股份有限公司董事长
56	陈勇彪	湖南科美达电气股份有限公司总经理
57	王函宇	湖南聚仁化工新材料科技有限公司董事长
58	周海军	岳阳凯门水性助剂有限公司总经理

黄尹 周静 余杰 郭畅达

12月22日,在南县经济开发区,南县稻虾米特色加工产业园项目主体建筑已经完工,目前正在加紧进行内部设备安装及装饰工作。该项目由湖南助农米业有限公司投资建设,计划投资1.3亿元,建成年产10万吨大米的全智能化稻虾米加工产业园,集大米精加工、粮食产后服务、低温冷藏等功能于一体,主要生产高档稻虾米精米、胚芽米、糙米、熟食米饭等产品。

近年来,南县坚持新发展理念,深入实施农业供给侧结构性改革,依托得天独厚的水土资源,大力发展稻虾产业,打造了集科研示范、苗种繁育、生态种养、加工出口、健康餐饮、冷链物流、精深加工于一体的完整稻虾产业链,推动粮食产业高质量发展。目前,南县有稻虾生态种养基地60万亩,年产小龙虾11万吨、稻虾米原粮32万吨,综合产值超过150亿元,稻虾产业规模和影响力跻身全国三强。

科技支撑,让种粮大户更有奔头

今年春天,受持续降雨影响,早稻栽秧受到影响。南县种粮大户昌建文却气定神闲,因为他有科技助力。

南县:实施优质粮食工程,让农民增收百姓吃好

“手工抛秧,一人一天最多完成二十亩,但抛秧机却能达到五六十亩。机器抛秧还能精准控制行距和苗距,有利于稳产高产。”昌建文说。

南县地处洞庭湖腹地,土壤肥沃。2010年,看准机械化种粮的良好发展势头,昌建文回到农村务农。他陆续购买了旋耕机、高速抛秧机、插秧机、无人喷药机、收割机和烘干机等农机设备,全程机械化让种粮效益逐渐提高,去年一亩双季稻就挣了1400元。今年,昌建文流转了2600多亩稻田,大部分是优质稻稻田,实行稻虾生态种养模式,水稻品种采用了湖南省农科院推出的最新品种,亩产稻谷千余斤,收购价格比常规稻高50%以上。

今年秋收时节,在南县乌嘴乡,一块块稻田,汇成了金色的海洋。谷粒颗颗饱满,沉甸甸地压弯了稻秆,稻浪随风荡漾,稻香扑鼻而来。昌建文组织多台收割机收割水稻,忙得满头大汗。

“我还种了‘稻稻虾’试验田200

亩。”昌建文说,“稻稻虾”是当地农业农村部门的最新科技成果,通过大栅集中育秧的方式,缩短早稻在农田中的生长期。“试验田里稻谷亩产增加到近2000斤,相当于增加了一季收入。”

订单农业,让种粮农民增收又省心

隆冬时节,寒意正浓。但南县三仙湖镇的湖南金之香米业有限公司却迎来了加工旺季,磨谷机、抛光机、色选机、包装机等设备相互协作,白花花的米粒跃然眼前,工作人员正忙着将稻虾米打包、封口,通过传输送上货车,准备发往长沙、上海、广州等地。

“新米上市收购以来,公司储备了充足的稻虾米原粮,南县稻虾米的订单已经排到了年后。”该公司董事长周志光介绍。

湖南金之香米业有限公司创立于2010年,是一家集种植、烘干、储存、加工、销售于一体的全产业链生态+互联网的农业产业化省级龙头企业。该公

司通过“公司+基地+农户”模式,发展订单农业生产,带领农户致富。去年订单基地种植面积4万多亩,订单收购优质稻谷13524吨,向订单农户支付3989.58万元,平均每户年增收近1000元。今年又发展订单种植面积10万多亩,还流转了3000亩稻田,建设了稻虾生态种养自有基地。

“今年我和金之香米业签订了390亩稻虾田的种植合同,订单种植的品种采用的是‘野香优莉丝’,我们就只管把田种好,稻谷收获后,不用担心收购问题。”三仙湖镇关帝庙村村民臧全说。

“春天的时候,我们就跟农户签订了订单,按照合同价格进行保底收购,既保证了农民的增收,又保证了南县稻虾米的品质,实现了双赢。”周志光表示,在种植管理过程中,由金之香米业统一供种,统一提供技术指导,使种植户掌握先进的管理方法和种植技术,解除了种田中的技术之忧。

◀◀(紧接1版)会议强调,要讲清楚一年来党和国家事业发展取得的重大成就,讲清楚党百年奋斗的光辉历程,辉煌成就、历史意义,讲清楚党坚守初心使命的执着奋斗,讲清楚坚持党的全面领导、全面从严治党的要求,讲清楚新时代的历史性成就和历史性变革,讲清楚党百年奋斗的历史经验,讲清楚以史为鉴、开创未来的重要要求。

省委宣讲团成员共有53人,包括省直有关部门单位的主要负责同志、社科类专家、高校学者等,他们既有理论功底,又熟悉实际工作,且大都参加过近几年的重大主题宣讲工作,注重用理论说话、用事实说话,以真实的史料、鲜活的故事、典型的案例、有说服力的数据进行宣讲。

宣讲团成员一致表示,要心无旁骛,以高度的政治自觉和饱满的工作热情投入宣讲。要依据宣讲提纲,在集中备课的基础上多做功课,反复打磨宣讲内容,真正学深悟透、准确理解,确保宣讲的理论性、思想性、权威性、严谨性。

各州市对标省委组建宣讲团,一场场高质量的宣讲活动在湘湖大地上陆续开展。

广泛覆盖 讲清讲透

从机关部门到街道社区,从国有企业到大中专院校,从革命纪念馆到新时代文明实践中心,宣讲团统筹开展集中宣讲、专题宣讲、网络宣讲等多种形式,推动全会精神学习宣传走深走实。

12月7日,省委宣讲团来到湖南杂交水稻研究中心作宣讲报告,全面系统地阐释全会《决议》的重大意义、党百年奋斗的光辉历程和辉煌成就、党不断推进马克思主义中国化的百年历程、“两个确立”的极端重要性、新时代历史性成就和历史性变革、党的百年奋斗历史意义和历史经验、以史为鉴开创未来的重要要求等。

“宣讲课非常深刻、全面,接地气。听完之后,大家备受鼓舞、倍感振奋!”湖南杂交水稻研究中心研究员吴俊说,要认真学习贯彻全会精神,学习袁隆平院士胸怀祖国、一心为民、自强不息、勇攀高峰的精神,进一步加大第三代杂交水稻、镉低积累水稻、耐盐碱水稻等研究领域攻关力度,筑牢具有核心竞争力的杂交水稻科技创新高地。

通过电视电话会议,沅江高新区工委书记李选才观看了省委宣讲团在益阳作的宣讲报告。他说:“报告为我们深入学习全会精神上了一堂生动全面的辅导课,沅江高新区要永葆‘闯’的精神,‘创’的劲头,‘干’的作风,在推进高质量发展中扛起责任和担当,充分发挥好园区的主战场、主阵地、主力军作用。以实绩实效在全省‘五好园区’建设中当先锋、作示范。”

各地因地制宜,面向广大基层群众多形

式广泛开展小型微宣讲,长沙发起“五老”金牌宣讲团、株洲发动基层党支部书记采取“小板凳课堂”、张家界市利用现场会宣讲……全会精神进社区、进学校、进农村、进网站等。古丈县石门寨村支书向秀梅在“一起赶场学党史”微宣讲中学习全会精神,深有感触:“我要带领乡亲们把全会精神学习好、宣传好、落实好,让全会精神在田间地头落地生根。”

面向青年 凝聚力量

青年是祖国的未来、民族的希望。青年兴则国家兴,青年强则国家强。向广大青年群体讲清讲透党的十九届六中全会精神,是本次宣讲的重点任务。

短短3年时间,曾经瓦砾遍地的长沙鸭子铺横空崛起一座“科技+文创”产业高峰——马栏山视频文创产业园。以青春的速度崛起,以青春的高度昂立,产业园企业负责人九成是青年,平均年龄仅26.7岁。

“听了宣讲,深受启发、深受鼓舞!”云目未来科技(湖南)有限公司董事长薛玲说,通过宣讲,自己不断学习领会党的十九届六中全会精神,感触颇深,一个企业的经营与发展与所处的时代息息相关,云目未来作为互联网内容安全领域的科技企业,要坚定不移听党话、跟党走,始终把“导向金不换”作为企业发展的根基。

一场场别开生面的宣讲凝聚思想共识,一次次真挚坦诚的交流激发奋进力量。团省委和省委教育工委面向全省青少年群体组织开展了一系列思想性强、青年味浓的全会精神宣讲活动。全省114所高校累计开展宣讲10205场,直接学生受众达82万余人次。

不久前,由湘潭大学马克思主义学院、教育人文社科重点研究基地湘潭大学毛泽东思想研究中心主办的“学习贯彻党的十九届六中全会精神研讨会”在湘潭大学召开。

来自中共中央党校(国家行政学院)、中国社会科学院、清华大学、中国人民大学、复旦大学、南开大学、中山大学、山东大学、西安交通大学、西南大学、东北师范大学、华中师范大学等国内高校和科研机构,共计20余名专家学者作了线上线下精彩发言,近千名师生采取线上线下相结合的方式参加此次会议,共同研讨、学习贯彻党的十九届六中全会精神。

“听完宣讲,深刻领悟中国梦是历史的、现实的,也是未来的,是一代接着一代、一棒接一棒干出来的。”湘潭大学大三学生李思齐说,作为一名大学生,有幸身处开启第二个百年奋斗目标的征程上,一定要坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,将青春梦和强国梦深度融合,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,放飞青春梦想,书写人生华章!

农业产业化龙头企业1家,省级龙头企业5家,市级龙头企业5家。

南县大力加强对区域优质大米品牌的培育、认定、宣传、保护和推广,全力打造区域公用品牌,2018年被命名为“中国虾稻米之乡”,2020年“南县稻虾米”获得国家地理标志证明商标。全力推进“二品一标”农产品认证,近两年全县先后有19个“稻虾米”产品获得绿色食品标志使用权,有7个产品正在申报绿色食品标志。重点培育了“今知香”“绿态健”“花鼓稻喜”等一批省内外市场叫得响、过得硬、有影响的稻虾米精品品牌。加快实施走出去战略,不断开拓国际市场,南县稻虾米成为全省首个进入香港市场的湘米品牌,荣获2019巴拿马太平洋万国博览会金奖,2021年获评第六届中国国际食品餐饮博览会金奖。

目前,南县优质粮食在全国各地开设销售网点30多个,专营店或柜台500个,粮食产品畅销全省各地和广东、福建等省市。重点培育了雨后电商平台、淘实惠、供销e家、兴盛优选等电商平台销售优质粮食,建成优质粮食产品O2O展示厅2个,发展乡村电商网店87个,年销售额4亿元以上。

唐芳 黄尹 郭畅达

“现在的藕池河水清岸绿,草茂鱼嬉,百鸟翔集,周末吸引了很多县内外的游客来‘打卡’,好一幅景美人和的画卷……”家住南县洲洲镇的刘先生习惯晚饭后到藕池河畔漫步,对藕池河环境的变化感触颇深。

类似于藕池河这样的“蜕变”,在南县很多地方都能见到。今年以来,大通湖南县流域紫云英种植面积新增2万亩,化肥和农药使用量实现负增长,畜禽规模养殖场粪污处理设施装备配套率达100%……

为守护好一江碧水,南县纪委监委扛起护航污染防治攻坚战的政治责任,持续推动“洞庭清波”专项行动,加大监督检查力度,不断提升监督实效,推进生态环境有效治理。

“两张清单”发力,压实各方工作责任

“经过梳理全县生态环境治理情况及存在的突出问题,我们制定了详细的整改方案,建立了生态环境问题整改台账,进一步贯彻落实‘党政同责、一岗双责’的要求,通过明确整改清单和监督清单紧扣重点难点,跟进监督生态环境

问题整改。”南县纪委监委相关负责人表示,两张清单同时发力,旨在督促各级党委压紧压实管党治党政治责任和书记第一责任人责任,增强纪委监委专责监督推动作用。

今年6月份收到工作提示函后,华阁镇纪委迅速行动,对标对表两张清单任务要求,持续推进沟渠清淤。“我们全面开展了沟渠水葫芦等水面漂浮物的清理工作,安排专人作为河道保洁员,每天对管辖河道进行垃圾清理工作,保证垃圾日产日清。”华阁镇纪委相关负责人介绍,该镇严格落实河渠长制工作,做到镇级河长一月两巡,村级河长一月三巡。同时,还组织学习了《中华人民共和国长江保护法》《湖南省河道采砂管理条例》《湖南省洞庭湖保护条例》及2021年省总河长会议精神,印发“洞庭清波”宣传资料2000余份。

南县纪委监委牵头建立“洞庭清波”专项行动联席会议制度,设县“洞庭清波”专项联席会议办公室(简称“县联席办”),抽调专人组成专班,印发《南县2021年“洞庭清波”专项行动实施方案》,推动乡镇和职能部门落实生态环境保护主体责任。发放县级“整改清单”和“监督清单”,逐项明确整改责任单位、监督责任单位、目标任务和完成时限。要求针对“整改清单”中涉及的问题,做到“四个一”,即“一个问题,一个方案,一个班子,一改到底”;对县级“监督清单”中的每项任务,实行县纪委监委班子成员包案制度,压实每个问题的监督责任。截至目前,县联席办召开工作推进会3次,下发工作提示函、交办函35份。

“室组地”联动,实行包片跟踪监督

“各项工作分别由10个成员单位具体推进,发挥派驻纪检监察组‘驻’的优势,推动各职能部门党委(党组)落实应尽责任。”南县纪委监委相关负责人介绍,6个相关派驻纪检监察组结合驻在

部门职责特点,完成整改清单所列问题监督检查全覆盖。

日前,县联席办暗访组在茅草街镇开展监督检查时,发现某船舶制造公司存在废油漆桶、生活垃圾随意丢弃河滩,废机油未及及时收集,有污染环境风险的问题,及时将该条问题线索移交至该镇纪委。随后,茅草街镇纪委梳理转接交办的问题线索,贴近监督,发挥属地优势,督促该公司立行立改,将生活垃圾进行清理,废弃油漆桶、机油桶转移至危废暂存间,进行分类存放,并完善台账记录等。同时,茅草街镇环保站协助该公司设立生活垃圾桶,不定期开展巡查,防止问题反弹。

南县由县联席办牵头,将12个乡镇纪委、相关6个派驻纪检监察组、4个县纪委监委纪检监察室及县委巡察办纳入“室组地”联动机制,各纪检监察室根据联系地区分工,结合县级“两张清单”及其他生态环境突出问题,建立包片跟踪监督机制,充分调动日常监督、专项

监督、派驻监督、巡察监督与审计监督的力量,适时开展机动督查。截至目前,南县联席办组织开展“洞庭清波”专项检查8轮次,发现水环境污染、大气环境污染、固体废物污染、禁捕退养等问题35个。“洞庭清波”专项行动共问责23人,其中已党纪政务处分3人,立案3人,组织处理17人。

“回头看”监督,推动水体治理常态化

“警示教育片中反映出的生态环境突出问题,触目惊心,令人深思。各相关部门务必引起高度重视,高度警醒,立行立改,用实干实绩真正守护好良好生态环境这个最普惠的民生福祉。”南县纪委监委相关负责人在组织观看警示教育片后说。日前,南县创新监督方式,县联席办联合益阳生态环境局南县分局、南县融媒体中心组成暗访组,对生态环境问题开展“回头看”,发现问题线索19个,制作了《聚焦突出问题 守

护碧水蓝天》警示教育片。11月4日,南县召开“洞庭清波”专项行动工作推进会暨问题线索交办会,将19个问题线索在会议上进行了交办。

县联席办在“回头看”督查中发现禁约区域存在垂钓鱼网,及时将问题线索通过“交办函”方式移交给县纪委监委驻农业农村局纪检监察组。收到交办线索后,11月5日,南县农业农村局执法大队立即联合益阳南洞庭自然保护区南县管理局天星洲管理站,破获了一起涉嫌非法捕捞水产品案件。截至目前,县纪委监委督促相关单位在重点区域设置“禁捕”宣传牌、标识、警示牌500余块,完成“智慧渔政”项目第一期19个监控点建设,覆盖南县淤泄洪道及舵杆洲水域,做到禁捕水域全覆盖、全天候、全流程、精准识别。

除此之外,还督促相关部门印发《2021年“洞庭清波”专项行动整改清单“大通湖水质下降”问题整改方案》《南县化肥减量问题整改“百日攻坚”行动方案》《南县禁捕工作网格化管理责任制度》《2021年大通湖南县流域禁磷工作方案》等文件,建章立制,不断推动生态环境治理常态化。